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ΘΕΜΑ Α 

Α1.  β 

Α2.  γ 

Α3.  α 

Α4.  γ 

Α5.  α – Λάθος 

        β – Σωστό 

        γ – Λάθος 

        δ – Σωστό 

        ε – Σωστό  ΣΧΟΛΙΟ: Αν το σώμα είναι τοποθετημένο πάνω σε επίπεδο θα πρέπει αυτό να είναι λείο 

για να εκτελέσει μόνο μεταφορική κίνηση 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή απάντηση είναι η  ii. 

       ΑΔΟ  για τη κρούση των 1 2Σ Σ . 

       s nx
αρχ τελ s s s
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2 40
         . Για το πηλίκο των συχνοτήτων του ήχου θα ισχύει: 
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ΣΧΟΛΙΟ: Δόθηκε διευκρίνιση ότι το επίπεδο είναι λείο. 

 

Β2. Σωστή απάντηση είναι η  iii. 

        Η ποσότητα του νερού στο δοχείο παραμένει σταθερή οπότε η 

εισερχόμενη  παροχή από τον οριζόντιο σωλήνα  είναι ίση με 

την εξερχόμενη παροχή από το σημείο Ζ : 



 2 Z 2 2 3 3 3 2 3 3 2 3Π Π Α u A u 2Α u A u 2u u             (1) 

        
3u 2gH    Θεώρημα Torricelli.  

        Για τα σημεία 1 και  2 του σωλήνα από την εξίσωση Bernoulli θα έχουμε: 

          2 2 2 2 2 2

1 1 2 2 ατμ 1 ατμ 2 2 1

1 1 1 1 1 1
P ρu P ρu (P ρgh) ρu P ρu ρgh ρu ρu

2 2 2 2 2 2
              (2) 

          Από την εξίσωση συνέχειας:  2
1 1 2 2 2 1 2 2 1

u
Α u A u 2A u A u u

2
         . 

          Οπότε (2)
2 2

2 2 2
2 2

u 3u1 1 8gh
ρgh ρu ρ gh u

2 2 4 8 3
       . 

          Τελικά  (1)
8gh h 3

2 2gΗ
3 Η 16

    . 

 

Β3. Σωστή απάντηση είναι η  ii. 

  Για τη κίνηση της ράβδου υπό την επίδραση της δύναμης:    

 
2

2

F Fαξον τελ αρx F(o) τελ

1 ML
ΣW ΔK W W Κ Κ τ φ Κ F L φ ω

2 3
                

           26Fφ MLω ω 3π   rad/s. 

        Κατά τη διάρκεια της κρούσης εξωτΣτ 0


  άρα η στροφορμή του συστήματος παραμένει σταθερή. 

2 2
2

αρχ τελ M M m 1 1 1

ΜL ΜL 3π
L L I ω (I I )ω ω mL ω ω

3 3 2

   
           

 
 rad/s. 

 Μετά τη κρούση η ράβδος εκτελεί ομαλή στροφική κίνηση: 1

π 3π 1
θ ω Δt Δt Δt s

2 2 3
       . 

ΣΧΟΛΙΟ: Δόθηκε διευκρίνιση ότι το σώμα μάζας m πριν τη κρούση ήταν ακίνητο. 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΘΕΜΑ Γ 

                                                                 Fελ                V                                     F΄ελ                                                   

                                                        Δl                                                     A 

                                                                u2       m1g 

                                                                                                                              (m1+m2)g 

Γ1.   1ΘI(m ) : 1ΣF 0 m g Κ Δ Κ 200 N / m


      . 

         ΘIΤ : 1 2ΣF 0 (m m )g Κ Α Α 0,1m


       .   

Γ2.  Στη θέση που τελείωσε η κρούση το συσσωμάτωμα απέχει από τη ΘΙΤ κατά χ Α Δ 0,005m   . 

       ΑΔΕ για τη ταλάντωση του συσσωματώματος αμέσως μετά το τέλος της κρούσης: 

       2 2 2 2 2 2

Τ T Τ 1 2 1 2

1 1 1
Κ U Ε (m m )V D χ D Α (m m )V Κ χ Κ Α

2 2 2
              

3
V m / s

2
 . 

       ΑΔΟ  για τη κρούση: αρχ τελ 2 0 1 2 0P P m u (m m )V u 3 m/s       . 

       Άρα η κινητική ενέργεια πριν τη κρούση το σώματος m2 είναι: 
2 2

2

m 2 0 m

1
Κ m u Κ 1,5J

2
   . 

Γ3. 
( )

τελ αρχ 2 2 0

3
ΔP P P ΔP m V m u ΔP Kgm / s

2

 

          . 

       Δηλαδή το μέτρο της μεταβολής της ορμής είναι 
3

ΔP
2



 Kgm/s  με κατεύθυνση κατακόρυφη προς 

τα κάτω. 

Γ4. Για t 0  
Α

χ 0,05m
2

   με u 0 . 

        
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χ Αημ(ωt φo) Αημφ ημφ
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

        

          

κ 0

o o

κ 0

o o

π π
φ 2κπ φ rad Δεκτή δίνει u 0

6 6

5π 5π
φ 2κπ φ rad Απορ. δίνει u 0

6 6






    

 
     
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        2 2

1 2 1 2D (m m )ω Κ (m m )ω ω 10       rad/s. 

ΤΕΛΙΚΑ: ο

π
χ Αημ(ωt φ ) χ 0,1ημ 10t

6

 
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  (SI) 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  Για το κρεμασμένο σώμα: 

v1Σ F 0 Τ Mg


    ν1T 20N . 

Για τη τροχαλία:  

v1 Τ v2 Τ v2 v1Στ 0 Τ R Τ R 0 T Τ 20N         . 

      Για τον κύλινδρο: 

v2 K στ K στ v2 στΣτ 0 Τ R Τ R 0 Τ T Τ 20N          . 

και x v2 στ κ v2 στΣ F 0 F Wx T T F Μ gημφ Τ T F 30 Ν


           . 

 

Δ2. 
τροχ

Σ γρ Σ τροχ Τ γων Τu u u ω R α α R          (1) 

       γρ cm τροχ Τ cmu 2u ω R 2u      

       γων Τ cm cm cm

α
α R 2α α 2α α

2
         (2) 

         x Σ Σ v3 ΣΣ F M α M g T M α


        (3) 

       


2

Τ Τ Τ
τροχ γων v3 Τ v4 Τ γων v3 v4

Μ R Μ α
Στ I α Τ R Τ R α Τ Τ

2 2


             (4) 

         x cmΚ v4 στ κ Κ

α
Σ F M α T T Μ gημφ M

2

 

          (5) 

         
2

Κ Κ
γωνκυλιν v4 στ γων v4 στ

M R M α
Στ I α Τ R T R α Τ T

2 4

  
             (6) 

            (3) + (4) + (5) + (6): v3

9α
10 Τ

2
     (7) 

            (3) + (4):                  v320 Τ 3α    (8) 

            Τελικά: (7) + (8): 215α
30 α 4m / s

2
    και για τον κύλινδρο 2

cm cm

α
α α 2m / s

2
   . 

 



Κ 

φ 

d 

φ 

Δ3. Μέχρι τη στιγμή 1t  ο κύλινδρος θα μετατοπιστεί κατά 2

1 cm 1 1

1
Δχ α t Δχ 0,25m

2
      έχοντας εκείνη 

τη στιγμή ταχύτητα cm1 cm 1 cm1u α t u 1m/s    . 

      Αφού κοπεί το νήμα ο κύλινδρος θα κινηθεί με διαφορετική επιτάχυνση απ’ ότι προηγουμένως. 

     x cm1Κ στ κ Κ cm1Σ F M α T Μ gημφ M α
 

         (1)   

     
2

Κ
γων1τροχ στ γων1

M R
Στ I α T R α

2

 
        Κ cm1

στ

M α
T

2


     (2) 

      Από  (1)  και  (2):   2

cm1

10
α m / s

3
  . 

      
1cm cm cm1

10
u u α Δt 0 1 Δt Δt 0,3s

3
         .   Άρα η ζητούμενη χρονική στιγμή είναι:   

2 1 2t t Δt t 0,8s    .    

                     

Δ4. 2 2

2 cm cm1 21

1 1 10
Δχ u Δt α Δt 1 0,3 0,3 Δχ 0,15m

2 2 3

 
           

 
. 

       Τελικά η συνολική μετατόπιση του κυλίνδρου: ολ 1 2 ολΔχ Δχ Δχ Δχ 0,4m    . 

 

Δ5.  Για να ανατραπεί η ράβδος θα πρέπει ο κύλινδρος από το σημείο  Γ   

να ανέλθει σε απόσταση χ την οποία θα βρούμε.  Για τον κύλινδρο:  

ψ Ψ κΣ F 0 Ν W Ν Μ gσυνφ


     . 

       Η δύναμη Ν  που δέχεται η ράβδος από τον κύλινδρο είναι  

με: κΝ Ν Ν Μ gσυνφ    . 

       Όταν η ράβδος  είναι έτοιμη να ανατραπεί δηλαδή ισορροπεί οριακά θα είναι: 

       (Γ) N Wψ ψ

L
Στ 0 τ τ 0 Ν χ W χ

2


 
          

 
 

       κ ρ

1
Μ gσυνφ χ Μ gσυνφ χ χ 0,5m

2

 
      

 
. 

       Ο κύλινδρος από το σημείο  Γ μετρώντας μετατοπίστηκε κατά 0,4 0,2m 0,2m 0,5m   . 

       Άρα δεν θα ανατραπεί η δοκός κατά τη κίνηση του κυλίνδρου. 

 

 


